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Από το πρακτικό τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ. 11
της 28ης Μαΐου 2020
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Θ Ε Μ Α  5ο: Καθορισμός πλαισίου συνεργασίας μεταξύ Δήμου μας και Τουριστικού
                     Οργανισμού Λουτρακίου (LTO).

Στο Λουτράκι  σήμερα την 28η  του μηνός Μαΐου του έτους 2020, ημέρα της
εβδομάδος  Πέμπτη  και  ώρα  20:00,  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  συνήλθε  σε  τακτική
συνεδρίαση  με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με την από 11/3/2020 Πράξη Νομοθετικού
Περιεχομένου  (ΦΕΚ τ.  Α΄  55/11-3-2020)  "Κατεπείγοντα  μέτρα  αντιμετώπισης  των
αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού", μετά την υπ' αριθ. 7809/27-05-
2020 πρόσκληση του Προέδρου του κ. Θυμή Φίλιππα, που  νόμιμα και εμπρόθεσμα
επιδόθηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ. 87/7-
6-2010),  περί  “Νέας  Αρχιτεκτονικής  της  Αυτοδιοίκησης  &  της  Αποκεντρωμένης
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης”, όπως τροποποιήθηκαν με εκείνες του άρθρου
74 του Ν.  4555/2018 καθώς και  τον οικείο  Κανονισμό Λειτουργίας  του Δημοτικού
Συμβουλίου,  σε  καθέναν  Δημοτικό  Σύμβουλο,  στους  προέδρους  συμβουλίων  των
κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας, Ισθμίας, Αγίων Θεοδώρων & Πισίων και στον
Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ Αλκ. Γεώργιο, ο οποίος ήταν παρών, προκειμένου να συζητήσει
και να αποφασίσει στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, σε συνέχεια της από 26-05-
2020 διακοπείσας συνεδρίασης.

  Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου
είκοσι  επτά  (27)  μελών του  Συμβουλίου  βρέθηκαν  παρόντα  είκοσι  ένα  (21),  ο  κ.
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Συμμετέχοντες: 1.Θυμής Φίλιππος – Πρόεδρος, 2.Σακελλαρίου Αναστάσιος, 3.Ράτης
Σπυρίδων, 4.Παντελέου Κων/νος, 5.Παπαθανασίου Αθανάσιος, 6.Πέρρας Σωτήριος,
7.Δήμου Κων/νος,  8.Πρωτοπαππά Μαρία,  9.Σακελλαρίου  Ευθύμιος,   10.Γεωργίου
Αθανάσιος,  11.Λογοθέτης  Κων/νος,  12.Μουζάκης  Αθανάσιος,  13.Δέδες  Δημήτριος,
14.Καραπανάγος  Ιωάννης,  15.Σταυρόπουλος  Κων/νος,  16.Γλυκοφρύδης  Ιωάννης,
17.Βασιλείου  Δημήτρης, 18.Βασιλείου  Βασίλειος,  19.Ζερβός  Κων/νος, 20.Δρίτσας
Αλκιβιάδης, 21.Ασημακόπουλος Χρήστος.

Μη  συμμετέχοντες:  1.Κορδαλή  Σωτηρία,  2.Πρωτονοτάριος  Δημήτριος,  3.Κοντός
Γεώργιος, 4.Πέτρου Παναγιώτης, 5.Νικολάου Σωτήριος, 6.Πέτρου Θεόδωρος, αν και
κλήθηκαν νόμιμα.

Στην  παρούσα  συνεδρίαση  επίσης  δεν  συμμετείχαν  και  οι  πρόεδροι  των
Συμβουλίων των Κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας, Αγίων Θεοδώρων, Ισθμίας
και  Πισίων,  ήτοι  κκ.  Σακέλλης  Μάριος,  Κωνσταντής  -  Σκουλικαρίτης  Αριστείδης,
Γκεζερλής Γεώργιος και Λάμπρου Δημήτριος, αντίστοιχα.
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Αμέσως μετά την έναρξη της συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση οποιουδήποτε
θέματος  προσήλθαν  οι  δημοτικοί  σύμβουλοι  κκ.  Πέτρου  Παναγιώτης,  Νικολάου
Σωτήριος & Κοντός Γεώργιος, καθώς και ο Πρόεδρος της Κοινότητας Λουτρακίου -
Περαχώρας κ. Σακέλλης Μάριος.

Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 4  ου   θέματος της ημερήσιας διάταξης και πριν  
τη  λήψη  απόφασης  επ'  αυτού  αποχώρησαν  οι  δημοτικοί  σύμβουλοι  κκ.  Δέδες
Δημήτριος και Ασημακόπουλος Χρήστος, οι οποίοι    δεν επέστρεψαν μέχρι το τέλος  
της συνεδρίασης. 

Επί του 5ου θέματος  της συνεδρίασης (ύστερα από τη συζήτηση τριών εκτάκτων)
ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος τον οικείο φάκελο στον οποίο
περιλαμβάνονται τα εξής:
1. Το υπ' αριθ. 499/12-05-2020 (αριθ. πρωτ. Δήμου μας 7190/15-05-2020) έγγραφο
του Τουριστικού Οργανισμού Λουτρακίου (LTO), με το οποίο αιτείται τον καθορισμό
του Πλαισίου Συνεργασίας του με τον Δήμο μας.
2. Τα  έντυπα  του  Τουριστικού  Οργανισμού  Λουτρακίου  (LTO)  στα  οποία
αποτυπώνονται 
 η Ταυτότητα του Οργανισμού & το Πρόγραμμα Ενημέρωσης Μελών
 τα Πεπραγμένα και ο Απολογισμός Δράσεών του από Σεπτέμβριο 2014 έως Απρίλιο
2017.
 οι Ενέργειες Προβολής - Προώθησης του Τουριστικού Οργανισμού Λουτρακίου σε
Συνεργασία με τον Δήμο Λουτρακίου - Περαχώρας -  Αγίων Θεοδώρων για τα έτη
2015, 2016, 2017, 2018 & 2019, καθώς και το κόστος αυτών.
 ο Απολογισμός Δράσεων Τουριστικής Προβολής έτους 2019.
3. Η από 26-05-2020 εισήγηση του κ. Γκιώνη Αλκ. Γεώργιου - Δημάρχου, η οποία
αναλυτικά αναφέρει τα εξής:
«Ο  Τουριστικός  Οργανισμός  Λουτρακίου  (LTO),  αποτελεί  έναν  Οργανισμό  στα
πρότυπα  των  Οργανισμών  Διαχείρισης  Προορισμού, που  προτείνονται  ως  όργανα
διαχείρισης  και  ανάπτυξης  του  τουριστικού  προϊόντος  από  τους  εμπειρογνώμονες   του
τουρισμού διεθνώς. 

Ο  ρόλος,  το  όραμα,  οι  δράσεις,  οι  στόχοι,  οι  ωφέλειες  ενός  τέτοιου  Οργανισμού
παρουσιάζονται  εκτεταμένα  στην  ελληνική  και  διεθνή  βιβλιογραφία/αρθρογραφία,  και
συγχρόνως  παροτρύνονται  οι  περιφερειακές  και  τοπικές  αρχές  στη  σύσταση  και
αξιοποίηση  Οργανισμού  Διαχείρισης  Προορισμού ως  πολύτιμου  εργαλείου  για  την
ανάπτυξη των τουριστικών τους προϊόντων (σχετικές με την τουριστική ανάπτυξη μελέτες,
ακαδημαϊκή βιβλιογραφία, διεθνή κλαδικά φόρα κ.λ.π.)

Στην προτροπή αυτή επεδίωξαν τοπικές αρχές (Δήμοι, Περιφέρειες) και στην Ελλάδα
να δημιουργήσουν  Οργανισμούς Διαχείρισης Προορισμού συνενώνοντας  τις τοπικές
δυνάμεις σε έναν κοινό στόχο. Δεν ευοδώθηκαν όμως όλες οι προσπάθειες.

Γνωστότεροι τέτοιοι Οργανισμοί είναι σε επίπεδο χώρας ο  Τουριστικός Οργανισμός
Θεσσαλονίκης,  ο Τουριστικός  Οργανισμός  Χαλκιδικής, ο Τουριστικός  Οργανισμός
Χερσονήσου. Συγχρόνως υπάρχουν αντίστοιχες πρωτοβουλίες σε εξέλιξη (π.χ. Επιμελητήριο
Δωδεκανήσου-ΕΒΕΔ).

Ο  Τουριστικός  Οργανισμός  Λουτρακίου  (LTO),  από  τους  πρωτοπόρους  στη
χώρα  (έτος  ίδρυσης  2011)  και  μοναδικός  στην  Περιφέρεια  Πελοποννήσου  με  τέτοια
μορφή  διευρυμένης  διασυλλογικής  βάσης,  αποτελεί   επίσημο  φορέα  διαχείρισης
προορισμού της περιοχής του Δήμου μας, ενσωματώνει στο μηχανισμό του το σύνολο των
τοπικών  θεσμικών  εκπροσώπων  των  επαγγελματιών  του  τουρισμού,  αλλά  και  των
συμπληρωματικών δραστηριοτήτων (εμπορικές, παροχής υπηρεσιών μεταφοράς κ.λ.π.) και
κεφαλαιοποιεί μια σημαντική -σε όγκο και ποιότητα- εμπειρία και τεχνογνωσία στον τουρισμό
διαμέσου των ενεργών μελών του.



Στη συνολική προσφορά του, -εκτός από το συμβατικό και ιδιαίτερα αποτελεσματικό έργο
του  (για  το  οποίο  έχει  αποστείλει  ενημερωτική  αναφορά  σε  όλους  τους  Συνδυασμούς)-
πιστώνεται πρωτίστως, η ομολογουμένως δύσκολη για την ελληνική πραγματικότητα
συνένωση δυνάμεων και συνέργια για την αποτελεσματικότητα, η ενδυνάμωση των
σχέσεων  μεταξύ  των  επαγγελματιών  διαφόρων  δραστηριοτήτων  (ξενοδοχειακή,
εμπορική,  εστίαση  κ.λ.π.),  η  ενότητα  και  η  συνεργασία  για  τον  κοινό  στόχο:  την
τουριστική  ανάπτυξη  της  περιοχής  και  την  οικονομική  ανάκαμψη  που  μπορεί  να
επιφέρει συνολικά στην τοπική οικονομία.

Παράλληλα,  εξαιρετικά  σημαντική  διάσταση  στη  σχεδόν  δεκαετή
δραστηριοποίησή του,  αποτελεί  η ταχύτητα ανταπόκρισής του σε κάθε παρέμβαση που
αφορά τον τουρισμό και τις  έκτακτες εξελίξεις που προκύπτουν από παράγοντες που τον
επηρεάζουν. Μια ταχύτητα  που επιτυγχάνεται, τόσο από την ευρεία θεσμική εκπροσώπηση
στα όργανά του, όσο και από την εμπεδωμένη πλέον συνεργασία μεταξύ των εκπροσώπων
των οργάνων αυτών. Μια ταχύτητα που δύσκολα μπορεί να επιτύχει ο δημόσιος τομέας με
δεδομένες τις απαιτούμενες γραφειοκρατικές διαδικασίες.

Επισφράγισμα της προσφοράς του αποτελεί η αναγνωρισιμότητά του, η θετική του
αξιολόγηση και η πρόκριση του ως σταθερού Συνεργάτη της Περιφέρειας Πελοποννήσου για
δράσεις  που αφορούν το  τουριστικό  προϊόν  (σχεδιασμός πολιτικών,  παρουσίαση του ως
καλή πρακτική,  αιτήματα  mentoring από άλλους Δήμους κ.α),  η επιλογή του ως Τεχνικού
Συμβούλου–  Υπεύθυνου  Υλοποίησης  για  τη  δημιουργία  υποδομών  προβολής   σε  άλλα
σημεία της Πελοποννήσου στα πρότυπα αυτών του Οργανισμού (π.χ. infokiosk).

Συγχρόνως, η συνεισφορά του- σε τοπικό επίπεδο ως βασικού μηχανισμού για την
ορθή,  στοχευμένη  προβολή  και  προώθηση  του  τουριστικού  προϊόντος,  ως  κεντρικού
συντελεστή στη συνεργασία ιδιωτικού  και  δημόσιου τομέα,  αλλά και  ως αποτελεσματικού
παράγοντα  στην εδραίωση μιας δυναμικής και σύγχρονης ταυτότητας για τον προορισμό,
ήταν και είναι ιδιαίτερα πολύτιμη. 

Διαθέτουμε  μια  τοπική  Δομή  τουριστικής  ανάπτυξης που  συμβάλλει  στην
αναβάθμιση  του  τουριστικού  προϊόντος  μας,  υποστηρίζει  τις  τοπικές  επιχειρήσεις  να
ανταποκριθούν στις εξελίξεις και τις σύγχρονες απαιτήσεις, δίνει βήμα και αναβαθμίζει την
παρουσία του Δήμου στο διαδίκτυο και τα μέσα δικτύωσης, διαβουλεύεται με εταίρους σε
κλαδικά  θέματα  διαθέτοντας  την  απαραίτητη  τεχνογνωσία,  επεξεργάζεται  και  αναλύει
δεδομένα  που  αφορούν  τη  ζήτηση  και  την  προσφορά,  παρίσταται  και  υποστηρίζει  την
εξωστρέφεια του Δήμου και του τουριστικού του προϊόντος σε σημαντικότατες εκθέσεις και
events στην Ελλάδα και την Ευρώπη. 

Μια  Δομή  που  εντέλει  αποτελεί  ζητούμενο  σε  διακεκριμένους  τουριστικούς
προορισμούς της χώρας μας. 

Μια Δομή που αποτελεί τον τοπικό κοινωνικό εταίρο, μία θεσμική οντότητα, που η
σταθερή και εποικοδομητική διαβούλευση μαζί της «κινείται» στην ίδια  λογική με αυτή της
απαραίτητης,  διαρκούς και αποτελεσματικής συνεργασίας της κεντρικής διοίκησης με τους
κοινωνικούς εταίρους σε εθνικό επίπεδο (ΣΕΤΕ, ΞΕΕ, ΕΣΕΕ κ.λ.π.)

Το εύρος και η διάσταση της συνεισφοράς της Δομής αυτής θα μπορούσαν να είναι
πεδία προβληματισμού και γόνιμου διαλόγου. Η αξιοποίηση, η συνεργασία και η υποστήριξή
της, είναι ρεαλιστικά επιλογή ευθύνης για τους εκπροσώπους  της τοπικής κοινωνίας που
χαράσσουν πολιτικές για την ανάπτυξή της οικονομικής δραστηριότητας.

Δεν  είναι  άλλωστε  τυχαίο  ότι  το  67% των  υφιστάμενων  Οργανισμών  Διαχείρισης
Προσωπικού ακολουθεί αυτό το μικτό σχήμα συνεργασίας δημόσιου-ιδιωτικού τομέα και το
88%  έχει ως κύρια πηγή χρηματοδότησης τη δημόσια (Δήμοι, Περιφέρειες κα.)
Τα επίπεδα της συνεργασίας με το Δήμο και την τοπική κοινωνία είναι «ανοιχτά» και
δυναμικά. Ο εποικοδομητικός χαρακτήρας της συνεργασίας αυτής διασφαλίζεται -σε βάθος
χρόνου-  με  την  προϋπόθεση  του  αμοιβαίου  σεβασμού  στο  ρόλο  των  θεσμών
πρωταρχικά και  δευτερευόντως  στα  πρόσωπα που  –κατά  περίοδο-  τους  εκπροσωπούν
(Δημοτική Αρχή, Πρόεδροι Συλλόγων, Σωματείων κ.λ.π.)

Μια τέτοια συνεργασία μπορεί να «τροφοδοτεί» τις Υπηρεσίες του Δήμου με πολύτιμο
υλικό και σε συνδυασμό με προτάσεις και μέτρα, προτεινόμενα με την κατάλληλη τεκμηρίωση
από αιρετούς, αλλά και εμπειρογνώμονες του τουρισμού  (Εταιρείες ή Τεχνικούς Συμβούλους
που δραστηριοποιούνται  στο πεδίο),  δύναται  να αποφέρει  θετικότατα αποτελέσματα στην
αναβάθμιση και τον εμπλουτισμό του τουριστικού μας προϊόντος.



Στην κατεύθυνση αυτή προτείνεται
1. Η  αναγνώριση  του  ρόλου  του  Τ.Ο.Λ.  (LTO)  και  η  λειτουργία  του  ως  τοπικού

κοινωνικού  εταίρου του Δήμου σε θέματα τουριστικής ανάπτυξης, στα πρότυπα της
εθνικής επιλογής σταθερής διαβούλευσης & συνεργασίας κυβέρνησης -Σ.Ε.Τ.Ε. 

2. Η επιλογή του ως στρατηγικού Συνεργάτη του Δήμου στα θέματα του τουρισμού,
με ενεργό εισηγητικό ρόλο στην Επιτροπή Τουρισμού, η οποία, σύμφωνα με το δικό
της θεσμικό και συμβουλευτικό ρόλο, προτείνει και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο,
που αποτελεί και το αρμόδιο όργανο λήψης αποφάσεων.

3. Η ανάθεση υλοποίησης στον Τ.Ο.Λ. (LTO) εγκεκριμένων από το Δημοτικό Συμβούλιο
και τον Ε.Ο.Τ. δράσεων τουριστικής προβολής,  εφόσον διατίθεται –κατά περίπτωση- η

απαιτούμενη επάρκεια».
Στο  σημείο  αυτό  αποχώρησε  ο  δ.σ.  κ.  Σακελλαρίου  Ευθύμιος,  ο  οποίος    δεν  
επέστρεψε μέχρι το τέλος της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια η κα Πρωτοπαππά Μαρία πρότεινε την αναβολή της συζήτησης
του θέματος, καθότι από τον φάκελό του έλλειπε η ανωτέρω εισήγηση,  πρόταση με
την οποία συντάχθηκε και ο δ.σ. Βασιλείου Δημήτριος.

Η κοινή πρόταση αναβολής τέθηκε σε ψηφοφορία και  ψηφίστηκε από τους
Πρωτοπαππά Μαρία,  Πέτρου Παναγιώτη,  Νικολάου Σωτήριο,  Γεωργίου Αθανάσιο,
Καραπανάγο  Ιωάννη,  Γλυκοφρύδη  Ιωάννη,  Σταυρόπουλο  Κωνσταντίνο,  Ζερβό
Κωνσταντίνο, Βασιλείου Δημήτριο & Βασιλείου Βασίλειο, και συνεπώς απορρίφθηκε.

Στο  σημείο  αυτό  της  συζήτησης  του  παρόντος  θέματος  και  πριν  τη  λήψη
απόφασης επ' αυτού αποχώρησαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κκ. Πρωτοπαππά Μαρία,
Γεωργίου  Αθανάσιος,  Πέτρου  Παναγιώτης,  Νικολάου  Σωτήριος,  Καραπανάγος
Ιωάννης, Γλυκοφρύδης Ιωάννης & Σταυρόπουλος Κων/νος, οι οποίοι   δεν επέστρεψαν  
μέχρι το τέλος της συνεδρίασης  .  

Αμέσως μετά ο κ.  Πρόεδρος έθεσε σε ψηφοφορία  το πλαίσιο συνεργασίας
μεταξύ του Δήμου μας και του Τουριστικού Οργανισμού Λουτρακίου (LTO), σύμφωνα
με την από 26-05-2020 εισήγηση του κ. Δημάρχου, το οποίο ψηφίστηκε από τους δ.σ.
Σακελλαρίου  Αναστάσιο,  Θυμή  Φίλιππο,  Ράτη  Σπυρίδωνα,  Δήμου  Κωνσταντίνο,
Παπαθανασίου Αθανάσιο, Πέρρα Σωτήριο και Παντελέου Κωνσταντίνο, ενώ
δεν  το  ψήφισαν οι  δ.σ.  Λογοθέτης  Κων/νος,  Μουζάκης  Αθανάσιος,  Βασιλείου
Δημήτριος, Βασιλείου Βασίλειος και Κοντός Γεώργιος  και 
απείχαν οι δ.σ. Ζερβός Κων/νος & Δρίτσας Αλκιβιάδης

Κατά  συνέπεια,  και  σύμφωνα  με  την  ανωτέρω  ψηφοφορία,  το  Σώμα    δεν  
λαμβάνει Απόφαση   επί του ανωτέρω θέματος καθότι η κατατεθείσα πρόταση δεν  
εξασφάλισε τον απαιτούμενο αριθμό ψήφων.

Η παρούσα Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό   75/2020

Ο  Πρόεδρος                                                 Τα Μέλη
                 (΄Επονται υπογραφές )

                     Ακριβές Αντίγραφο
                Λουτράκι 29 Μαΐου 2020
                   Ο   Πρόεδρος Δ.Σ.
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